
ЗАЯВА 
Міжнародної робочої групи високого рівня щодо екологічних наслідків війни 

 
Сьогодні, 29 червня 2023 року, ми зібралися в Києві, Україна, особисто або в режимі 
відеотелеконференції, щоб запустити Міжнародну робочу групу високого рівня, 
яка розглядатиме екологічні наслідки війни Росії проти України (далі – Група). 
 
Ми рішуче засуджуємо неспровоковану, незаконну та жорстоку агресивну війну 
Росії проти України. Вона завдала неймовірних смертей, страждань, економічних і 
соціальних втрат народу України. Ми підтверджуємо нашу незмінну підтримку 
суверенітету, незалежності, єдності та територіальної цілісності України в межах її 
міжнародно визнаних кордонів, що поширюються на її територіальні води. 
 
Ми зібралися із цієї нагоди, щоб об’єднати наші зусилля, тому що одним із 
найбільш далекосяжних і важко підраховуваних наслідків цієї жахливої війни є 
шкода навколишньому середовищу та біорізноманіттю. Це стосується шкоди 
землям і ґрунтам, повітрю, лісам, озерам і морям, тваринам і рослинам. Нам 
відомо, що Офіс Генерального прокурора України розслідує сотні інцидентів 
екологічних військових злочинів. Серед них 15 випадків екоциду, скоєного в межах 
загарбницької війни Росії проти України. 
 
Ми рішуче засуджуємо навмисне руйнування дамби Каховської 
гідроелектростанції на одному з найбільших водосховищ Європи. Це призвело до 
втрати 14,755 кубічного кілометра прісної води, що становить понад 70% об’єму 
водосховища. За українськими офіційними даними, у річку Дніпро витекло 
150 тонн нафти, затоплено тисячі гектарів земель і лісів, тисячі людей втратили 
домівки, тисячі птахів і тварин загинули або опинилися під загрозою. 
 
Наша група прагне підтримати українську владу в її оцінюванні екологічної шкоди 
від війни, притягненні Росії до відповідальності та плануванні екологічного 
відновлення країни. 
 
Група зосередиться на трьох основних напрямах, як-от: 
 

цінювання шкоди навколишньому середовищу від війни, безпосередніх, а 
також середньо- та довгострокових загроз здоров’ю людей і 
навколишньому середовищу загалом в Україні, регіоні та в усьому світі. 

 
ритягнення Росії до відповідальності за екологічні злочини, включно з 
обвинуваченнями в екоциді як у масовій шкоді навколишньому середовищу, 
і компенсація збитків. 

 



ланування зеленого відновлення довкілля та відбудови України через 
перехід до зеленої економіки. 
 

Ми зробимо це, забезпечивши нашим українським партнерам стратегічні 
консультації високого рівня, політичні рекомендації та розширений доступ до 
експертних знань, а також консультації щодо стратегічної комунікації для 
української та міжнародної аудиторії. 
 
Президент України Володимир Зеленський представив Українську формулу миру з 
10 пунктів як основу для досягнення справедливого й тривалого миру в Україні. 
Одним із напрямів Формули миру є захист навколишнього середовища. Ми 
повністю згодні з тим, що це допоможе посилити зусилля української влади та 
міжнародної спільноти, щоб допомогти Україні відновитися. 
 
Росія щодня нищить українське навколишнє середовище, продовжуючи жорстоку 
війну. Справжні масштаби шкоди екології та громадянам України ще не 
встановлені. 
 
Екологічна шкода, завдана російською війною в Україні, має бути точно 
зафіксована, кожен злочин – визначений і задокументований, а Росія – притягнута 
до відповідальності за екологічні злочини та соціальні втрати. Закликаємо всі 
екологічні організації та екологічних активістів об’єднати зусилля в боротьбі з 
екологічними злочинами, які щодня вчиняються в Україні, заради нашого кращого 
майбутнього. 


